

“村超”一周年观察: 从“三多”看“三满”

13日晚8点左右,在位于贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县的“村超”球场,由“村超”决赛阶段20支球队的优秀球员集体参与的“全明星赛”在夏日的徐徐夜风中开球。标志着为期一个月的“村超”一周年庆祝活动正式拉开帷幕。



3月16日,在贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县“村超”足球场,2024年第二届贵州“村超”总决赛阶段的比赛拉开帷幕。图为当日,党相村足球队球员(红衣)与扒王村足球队球员(白衣)在比赛中。

快乐升级 幸福满满

这是“村超”球场首次上演全明星赛,激烈的比拼给现场观众带来了极大欢乐。“贵州‘村超’办公室主任高松介绍,本场比赛共有60名优秀‘村超’球员参与,分别组建了由上赛季‘射手王’董永恒、“小猎豹”李彦宏和有“库蒂尼奥”之称的王香兵领衔的榕江卷粉队、对阵由上赛季踢出“倒挂双钩”的吴化勇及新星陆金福、林凯明等人领衔的榕江罗汉果队。

内外“圈粉” 成绩满满

从去年英国球星迈克尔·欧文送祝福,到“村超”与英超牵手,再到今年先后迎来法国青年代表队和利比亚社联足球队,“村超”的“朋友圈”越来越大,“圈粉”越来越多。

榕江已收获颇丰,成绩满满。2023年,在“村超”等系列赛事的带动下,榕江全县累计接待游客765.85万人次,同比增长52.16%,实现旅游综合收入83.98亿元,同比增长73.94%;新增招商引资项目41个,新增产业到位资金11.47亿元,广州中旭未来、湖南华诚生物、南山荟集团、贵州青酒等11家优势企业落地。

“村超”带着非遗上“村超”“来村超约场球”等20种“快乐村超吃喝玩乐”系列活动,持续丰富“村超”的内容和内涵。辽宁东港草莓足球队带来啦啦队表演、中山大学凤庆滇红茶足球队带来芦笙舞、毕节南山羊肉粉足球队带来民族舞蹈……在“带着非遗上村超”“来村超约场球”等活动的聚力汇智作用下,榕江携手各地推动了“村超”流量的共建共享。

从全明星比拼,到中场的乐队表演,再到终场的小型烟花秀,当晚的庆祝活动惊喜连连。“‘村超’一直在持续打造文体‘嘉年华’,不断丰富赛事内容,力争给球迷和游客带来全新的体验和持续的欢乐。”贵州“村超”组委会成员、榕江县文化馆馆长李莎介绍,“村超”新赛季开启决赛阶段的比赛以来,除了延续上赛季的拉拉队巡演、美食投喂、中场表演等精彩内容外,还推出了“全民K歌”和“万人蹦迪”等活动,体验和欢乐都得到了提升。

走上路子 信心满满

“‘村超’的三步走战略,已经实现了第一和第二步,正在努力走好第三步,即以足球为媒+让文化搭台+用经贸唱戏”,希望将“村超”打造成为“一带一路”国际传播、足球外交、民间交往的文化平台。”榕江县委常委、副县长陈学敏近期在接受媒体采访时说,仅通过前两步的成

功,榕江已收获颇丰,成绩满满。2023年,在“村超”等系列赛事的带动下,榕江全县累计接待游客765.85万人次,同比增长52.16%,实现旅游综合收入83.98亿元,同比增长73.94%;新增招商引资项目41个,新增产业到位资金11.47亿元,广州中旭未来、湖南华诚生物、南山荟集团、贵州青酒等11家优势企业落地。

不断的创新成功实践中,榕江干群的发展自信心也在增强。“去年以来,从‘村超’球队赴香港、去广州,到进名城道义,以及即将步入北京清华大学,榕江市民在交往交流中愈发自信。”彭西说。

从自娱自乐到为人所知 ——“姑妈”篮球赛缘何能走出大山?

今年以来,规则新颖、主打快乐的“姑妈”篮球赛,让西江千户苗寨所在的贵州省黔东南州雷山县,额外收获了一波关注。这项由当地少数民族妇女自创的特色运动为更多人所知。

16个县(市)64个村寨调研发现,很多村寨都在打“姑妈篮球”,“现场氛围浓厚,打球的人和看球的人都很开心”。深厚的文化土壤是“姑妈”篮球赛兴起和发展的基础。贵州民族大学教授李天翼认为,“姑妈”篮球赛是“姑妈文化”从传统走到现代的缩影,姑妈们以球为媒,把村与村、寨与寨、人与人连接了起来,传递出平等、和谐、智慧、美丽、欢乐等气质。

在发展中,“姑妈”篮球赛也逐渐规范化,完成了从完全无规则到有一定规则的转变。掌批村村主任福芝介绍,最初时经常出现多人拉扯的情况,很混乱,还容易受伤。经过两年多的摸索,制定出一套独特的“姑妈”篮球赛规则:没有走步违例,球员可以抱着球跑;只要不是故意犯规,原则上不会吹罚;常规比赛时间结束,双方比分相同时,通过罚球决出胜负。

形式新颖、趣味性强、欢乐满满、日益规范,让“姑妈”篮球赛走出大山,获得海量关注。雷山县宣传部提供的数据显示,截至目前,“姑妈”篮球赛相关话题的全网浏览量已达约50亿人次。记者梳理各地网友评论发现,“新奇”“好玩”“快乐”是他们对“姑妈”篮球赛的主要印象。

我省多部门联手开展专项整治行动—— 严厉打击肉类产品违法犯罪

本报讯 近日,省政府食药安办、省检察院、省公安厅、省农业农村厅、省市场监管局联合印发《关于开展严厉打击肉类产品违法犯罪专项整治行动的通知》,部署在全省范围开展严厉打击肉类产品违法犯罪专项整治行动,防控肉类产品质量安全风险,强化肉类产品监管,保障人民群众“舌尖上的安全”。

按照专项整治部署,贵州省各级检察院、公安、农业农村、市场监管部门将紧密配合、分工协作,以保障肉类产品质量安全为目标,强化行政执法和刑事司法衔接。农业农村、市场监管部门发现涉嫌构成犯罪需要追究刑事责任的,将依法移送公安部门,同时将案件同步移送检察机关;检察机关依法履行刑事、民事、行政、公益诉讼检察职能,综合开展法律监督;对作出不起诉决定的案件,依法移送行政执法部门予以行政处罚,行政机关在作出处罚决定后及时回复检察机关。

此次专项整治行动从2024年4月开始,11月结束,以生猪、肉羊、肉牛、肉鸡及其肉类产品为重点,以生猪、肉牛、肉羊、肉鸡养殖及生产经营集中地区为重点区域,深挖肉类产品违法犯罪源头线索,对畜禽养殖、屠宰、无害化处理、肉及肉制品生产经营全链条开展专项整治。依法严打私宰使用“瘦肉精”、注水注药、加工病死畜禽、销售

未检验检疫禽肉和肉类产品制假售假等违法犯罪行为,全力保障肉类产品质量安全。

公示

根据新闻出版管理部门《新闻记者证管理办法》的相关要求,我单位对近期申领记者证人员资格进行了审查,现将拟申领记者证人员名单进行公示,公示日期为2024年5月15日至5月21日,举报电话:0851-85863602。

拟领取新闻记者证人员名单:

胡叶江 蒋石森林 陈子好 刘麒钰 覃会 吴艺舟 李艳群 杨秀攀 吴应国 杨阿敏 舒锐 周梅 李伟 何凌虹 田一鄙 王涛 周小游 刘云嵩 赵宁 丁明雪 陈佳艺 易颖 刘彦宏 姚自雨 彭蓉予 杨娜 唐倩 陈旭 王渊曾 娜 陈威 李奕璇 李麟华 田原 翁旋 高晨杨 张叶叶 赵春雄 田野 黄腾霄 顾林哈 刘欣宇 张艺兴 董容语 岑继维 甘江涛 姚方媛 李黎明 杨静

贵阳日报传媒集团 2024年5月15日

施工公告

因贵阳环城高速南环线沱江路匝道养护工程需要,需对以下路段进行封闭施工:

封闭路段一:“S01南环线南环线K19+300-K13+700(天河潭-贵安)”施工期间天河潭至贵安方向主线、匝道均无法通行;

预计施工时间:2024年5月14日至5月20日

建议绕行路线:可至石梁收费站驶出高速,绕行市政道路或绕行西南环线/南环线到达目的地

封闭路段二:“G09银白高速南环线K1810+345-K1804+400(贵惠互通至孟关)”施工期间贵惠互通至孟关方向主线、匝道均无法通行;

预计施工时间:2024年5月15日至5月22日

建议绕行路线:可至贵阳收费站驶出高速,绕行市政道路或绕行西南环线/南环线到达目的地

请通行该路段车辆严格遵守道路交通安全法规及道路提示警示信息,减速慢行、谨慎驾驶,确保通行安全,因施工给您带来不便,敬请谅解。

贵州交通运输综合行政执法一支队 贵阳市公安局交警支队高速公路交通警察支队 贵阳环城高速公路运营有限公司 2024年5月15日

公章及法人章遗失公告

贵阳市振华艺术师范成人中专学校公章及法人章遗失,特此声明作废。

2024年5月14日

寻弃婴亲生父母公告

本人郭春花于2024年5月6日在贵阳市花溪区燕楼镇槐舟村坝基坡路边捡到一名弃婴(女孩),捡到小孩身穿黑色衣服,白色鞋子,短头发、小圆脸,请孩子父母见报后60日内与我联系,逾期将依法办理相关手续。联系人:郭春花 电话:18786708768。

2024年5月14日

贵阳日报·分类广告 线上办理广告请扫码关注 启程广告通 贵阳日报帮您“传情达意” 结婚、庆生、贺寿等重大时刻表达您的心意,全城见证。 咨询电话:0851-85813858